

钢城区举办2024年春风行动专场招聘会 6000余个岗位“职”达家门口

通讯员 尹业

“今天来参加这个招聘会，真是来对了，没想到有这么多的企业和岗位，我已经挑花眼了。”近日，居民吴先生一大早来到了济南市钢城区人力资源服务产业园，参加正在这里举办的2024年春风行动专场招聘会。

早上9点，招聘会现场已经挤满了人，求职者们穿梭在各用人单位的展位前，仔细咨询着企业信息、工作内容、薪资待遇等事宜，寻找和选择适合自身的企业岗位。

“虽然我还未毕业，但是想提前了解下咱们钢城的就业形势，正好遇到这次招聘会，所以跟同学们约着一起来看看有没有适合的岗位。”山东农业大学动物医学专业的学生刘云瞳说。在山东安牧乳业的展位上，他得到了想要的信息，“工作人员给我讲解了不少我这个专业可以应聘的岗位，还给了我不少建议，今天真是收获满满。”

本次招聘活动抢抓春节后务工人员求职“高峰期”和企业



钢城区2024年春风行动专场招聘会提供6000余个岗位。

招聘“黄金期”，聚焦农村劳动者、高校毕业生等就业群体和有用工需求的企业，搭建了“面对面”“零距离”的交流平台，实现人才与企业的“双向奔赴”。在现场，设置了省属企业、市属企业及制造业、服务业等招聘专区，并为求职者和用工企业提供了现场咨询、交流对接等保障服务。

为办好本次招聘会，区人社局组织中国重汽、达利食品、济南比亚迪、力净环保、震宇防

腐、巧夺天工等省、市、区属优质企业60余家，提供了企业管理、机械制造、生物医学、食品加工等上百种类型的岗位6000余个。

“你们这招销售吗？”在巧夺天工红木家具有限公司展位前，围满了前来咨询的求职者，不到半个小时，招聘登记表上就已经填上了20多个人的信息。“我们单位就在钢城本地，工资高、待遇好，所以很多人都想来我们这工作。”据巧夺天工

招聘负责人介绍，他们近期增加了线上直播带货这个业务，所以这次招聘特意增加了抖音主播这个岗位，“这次招聘会我们提供了20多个岗位，工资都在5千元以上。”

不仅如此，招聘会现场还专门设置了职业指导区、政策宣传区等区域，团区委、区人社局等部门单位也在现场安排专人推介钢城的就业政策，同时解答求职者咨询。据统计，本次招聘会参与求职人员2000余人，现场提供就业指导咨询1000余人次，发放各类宣传资料3000余份，500余人达成了就业意向。

春风送岗促就业，精准服务助发展。“在接下来的一个月里，钢城区将会在各街道和产业园持续举办一系列的线下专场招聘活动，同时常态化开展各种形式的就业服务，促进用工企业与求职者精准对接，促使更多的专业人才、技能人才积极投身到钢城的建设中来。”区公共就业和人才服务中心主任李福藏说。

通讯员 刘梦圆

钢铁产业是莱芜区的老牌传统行业，在扩大内需、吸引就业、促进经济发展等方面发挥了重要作用。国家税务总局济南市莱芜区税务局坚持围绕中心、服务大局，紧密结合工作实际，注重解决实际问题，充分发挥税收职能，助力传统产业焕发新机。

山东德坊新材料科技有限公司是集研发、加工、销售为一体的高强度薄壁异型钢材生产加工企业，占地面积约110亩，拥有冲床、冷弯机等各类设备18套，预计年生产能力15万吨，主导产品为新能源光伏支架、高强薄壁汽车底梁和工程车辆履带钢。该公司在国内异型钢行业独树一帜，已获得国家专利7项，实用新型专利23项，其中高强薄壁汽车底梁产品的国内市场占有率在2022年便已达到51%，荣获国家高新技术企业、省市两级“专精特新”企业、济南市智能制造示范试点的等称号。

莱芜区税务局通过走访调研，及时收集纳税人缴费人真实诉求，针对性地为企业讲解税费优惠政策。“莱芜本地钢铁企业很多，要想从中脱颖而出并不简单，公司依靠技术和品质从一点一滴做起，逐渐抢抓市场，才有了今天的业绩。去年税务局的同志主动上门送政策，为我们办理了577万元的留抵退税，这笔资金为我们技术研发和开拓市场提供了保障。”公司财务负责人梅芸说道。

近年来，山东德坊新材料科技有限公司主动求新求变，在产业升级、科技赋能上狠下功夫，从原料供应到异型断面定制供应链系统方案解决，努力打造异型钢材生产新标杆，在老牌领域全新焕发生机，领军行业发展。

“我们公司不仅将目光放在国内，还放眼全球，已经通过了ISO19001管理体系认证、IATF16949汽车领域管理体系认证以及欧盟认证，去年7月份我们打开了西亚市场，出口的光伏支架立柱得到了客户的一致好评。去年我们还收到了510万元的出口退税，为扩大海外市场增添了信心。”梅芸继续说道。

下一步，莱芜区税务局将一如既往关切纳税人、缴费人的急难愁盼，聚焦多点发力，通过数据分析、走访座谈等形式梳理摸底，找准政策宣传“着力点”；通过线上“云课堂”“云端办税厅”等平台精准对接，延伸政策辅导“辐射线”，更好实现“政策找人”。持续加深税企沟通，加大税收优惠政策落实力度，助力传统行业走好创新发展之路，让税惠服务的“春风”温暖如故。

莱芜税务：税惠助力传统行业走好创新发展之路

“公交灭火侠”再度出手 路遇大货车自燃，抄起灭火器上前扑灭

通讯员 张阳

近日，莱芜公交K59路驾驶员毕研峰由公交枢纽发往莱芜北公交首末站，行至“莲河小区”站点附近时，发现前方停在十字路口的车辆大货车自燃，车头冒出浓烟，情况危急。由于周围没有灭火工具，车主焦急万分不知所措，一名路人向公交车跑来寻求帮助，此时的毕研峰也已安全停好车，一边抄起灭火器跑向大货车，一边安慰道“别着急，我这有灭火器！”跑到货车车头位置，毕研峰熟练地运用平时培训时学到的灭火操作，对准起火位



莱芜公交K59路驾驶员毕研峰被称为“公交灭火侠”。

置一阵猛喷，直至将火熄灭，用时仅几十秒。之后，他又仔细检查，确认没有复燃可能后才返回

车上继续运营。“当时听到有人喊着火后，什么也没想，第一反应就是停

好车、拿灭火器，快点跑过去，公司年年都培训，一些应急处置流程都已经非常熟练了。去年我也很荣幸地成为了公司消防志愿服务队的一员，能守护市民安全出行我很高兴！”毕研峰事后表示。

这样的一幕在今年1月份也同样发生过，学校附近一商贩的三轮车着火，火势较大，附近停有很多私家车，非常危险。关键时刻，毕师傅毫不犹豫、果断出手，与另一名公交驾驶员彭涛一起及时将火扑灭，避免了更大损失，被现场的学生称为勇敢、及时的“公交灭火侠”。

工商银行莱芜分行获评人行2023年四季度 小微企业信贷政策导向效果评估“优秀”等级

通讯员 刘强教

近日，在中国人民银行莱芜分行《关于2023年第四季度小微企业、民营企业信贷政策导向效果评估情况的通报》中，中国工商银行莱芜分行2023年4季度小微信贷政策导向效果评估被评为“优秀”等级，普惠金融服务工作获得监管部门高度肯定。近年来，工行莱芜分行积极落实监管要求，不断加大实体经济支持力度，着力建设“广覆盖、多层次、高效率、可持续”的普惠金融体系，让金融服务的雨露甘霖更多普助小微、惠及民生。在小微企业、三农等普惠群体服务中取得显著成效。

一是政策体系方面，在全行范围内重点营造“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的内生氛围，完善体制机制建设，增加资源投入，配置普惠型小微企业专项信贷规模，设置专项激励，引导全行将更多资源投入到小微金融服务领域；同时深入贯彻落实分行党委对普惠金融“三进两下沉”的工作要求，进一步提升普惠金融服务的覆盖面和满意度，持续夯实普惠金融发展基础。

二是产品体系方面，围绕小微企业经营发展及资金需求特点，以“增量”“扩面”“提质”“增效”作为小微融资业务的主基调，以“经营快贷”“网贷通”

“数字供应链”三大线上产品体系为主，传统线下优势产品为辅，不断丰富产品体系，优化业务流程，提高处理效率，提升小微客户融资的申请便捷性、融资需求可获得性。

三是服务体系方面，积极推进普惠金融服务网点建设，做好“分行+支行+网点”条线的资源整合。配备网点普惠营销专员队伍，营造“全行办普惠”的工作氛围，形成分行小微中心+支行营销部+网点营销专员的营销体系，推进小微中心与支行营销部及网点联动，发挥各方的优势，形成营销合力。

四是降低融资成本方面，严格执行监管部门“七不准”

“四公开”要求，做到“合规收费、以质定价、公开透明、减费让利”在提升服务效率、优化业务流程的同时，全面贯彻降本要求，向实体经济让利。

在此次评估中，工行莱芜分行在各项评价指标中表现突出，得到了监管部门的高度评价。这充分证明了该行在小微企业信贷政策导向效果方面所取得的显著成绩。下一步，工行莱芜分行将继续秉持服务地方经济、支持小微企业发展的理念，进一步加强小微企业信贷政策导向效果的评估工作，不断提高小微企业金融服务质量，为地方经济高质量发展注入源源不断的金融活水。